

这些花海，撑起了星城秋冬颜值

今日女报 / 凤网记者 赵周舟 冯晓雅

紫色的马鞭草舒展花瓣，金色的波斯菊迎风招展……11月，各色鲜艳的花朵再次将星城点缀得如梦似幻，为广大家庭的遛娃目的地增添了多样选择。

近日，今日女报 / 凤网记者走访了长沙的多个热门景点，实时探访了秋冬花海的盛开情况。“长沙的秋冬花季短暂且珍贵，想赏花的亲子家庭可以趁着11月中下旬的好天气外出遛娃。”长沙妈妈李可心推荐。



长沙园林生态园：看秋菊争艳，赏动物逗趣

9点刚过，长沙园林生态园的大门口涌来一群戴着小黄帽的小学生，除了声势浩大的秋游队伍，园区里还有不少推着童车的家长等。恰逢“星城无处不飞花”2024文旅消费季暨长沙秋季花卉艺术展举办期间，李可心介绍道：“波斯菊、马鞭草、粉黛正值花期，遛娃赏花让人心旷神怡。”

在本次秋季花卉艺术展的精品菊花展区域，艳紫、玫红或金黄等各色菊花争奇斗艳，同时智慧生态驿站，还展示有上百个品种组合而成的菊花阶梯。“有的菊花花瓣跟丝带一样很长，还有的菊花花瓣同时长出了五六种颜色，赏花的同时还让孩子增长了知识。”李可心笑着说。

据园区工作人员介绍，本次秋季花卉艺术展赏花面积约为200亩，其中菊花布景面积约5000平方米，展示各类菊花约300个品种总计20万盆。此外，园区还有高8米、长20米的“吉祥开屏大孔雀”，放置在200米长的幸福菊花大道上，让游客能感受到浓厚的赏花氛围。

除了菊花展，园区里的波斯菊、柳叶马鞭草、粉黛乱子草也迎来了盛花期。在一片一望无际的花海中，孩子们奔跑嬉戏，家长们则在一旁拍照、聊天，享受着暖阳下惬意的亲子时光。

“园内的竹林是个宝藏露营地，安静风景好，还可以带孩子去山上的关公庙转转。”在园区工作了十年的谭先生告诉今日女报 / 凤网记者，现在正是露营的好时节，市民游客可以自带露营装备，



各色菊花开得正盛。

也可以在园区租借天幕与桌椅等。

“除了赏花，这里还能看小动物，带孩子玩一整天绰绰有余。”李可心告诉今日女报 / 凤网记者。秋游之际，园区内的动趣王国里充盈着孩子们的欢笑声。在动物互动区，李可心的儿子乔乔迷上了喂小羊，李可心告诉记者：“让孩子与小动物近距离接触，不仅可以实践书本上的知识，也能培养他的爱心和责任感。”



TIPS

星城秋冬赏花

木芙蓉花

浏阳河风光带附近有很多棵双色木芙蓉花，正在盛花期，氛围浪漫，非常适合喜欢拍照的妈妈去打卡。

推荐交通方式：无地铁直达，公交车站距离较远，推荐自驾前往，河岸边有划线停车位，方便停车。

导航：长沙开福城市驿站（滨河站），或者导航108操场，下车位置右手边上坡就能看到。

波斯菊

洋湖湿地公园波斯菊的盛花期已经接近尾声，要抓紧时间打卡。下午四点半日落时分观赏最好看，遇到晚霞会有油画般的感受。

推荐交通方式：地铁或自驾皆可。

导航：地铁在洋湖新城站2号口出站，自驾导航洋湖湿地体育公园，进入公园后直奔长行青年林，步行大概800米左右。

芦苇荡

长沙湘江江滩公园的芦苇正是观赏期，一边是芦苇的白色海洋，一边是湘江的蓝色大海，远处是橘子洲头青年毛泽东雕像，早上9点左右是最佳观赏期，顺光风景很美。

推荐交通方式：地铁或自驾皆可。

导航：地铁在3号线阜埠河站3号口出站，往江边步行500米即可到达，自驾则导航潇湘大道天马加油站，过马路即可。

长沙鸭嘴公园：观芦苇正茂、看橙色花海

11月，坐落在长沙市开福区浏阳河畔的鸭嘴公园迎来了家庭秋游的季节。

橘黄的夕阳洒在园内小道上，把往来的人群都镀上一层暖金色，小朋友笑着推着小车，家长们聊着天慢慢步行，时不时还有骑着自行车的小情侣路过……景美、休闲、可玩度高，再加上自带的“儿童友好”属性，让这里一跃变为家庭出游的优选。

“这个季节，鸭嘴公园色彩丰富，非常适合带孩子进行户外活动，认识动植物。”长沙妈妈罗敏告诉今日女报 / 凤网记者。芦苇花是当下鸭嘴公园的人气景观，大片的芦苇沿着河面一字展开，像被夕阳染色后的云彩，河边木栈道旁，一圈圈芦苇丛萦绕其间，紫色的水蓼花开得正热烈，引来了一个又一个追花而来的市民游客。

另一处人气打卡地则是“波斯菊海”，晚风吹拂，娇嫩的花瓣迎风泛起层层涟漪，牵着小狗的女孩、徜徉花海的小姑娘以及摄影爱好者们汇聚其间，将这片花海衬托得格外热闹。

如画的自然风光，成了罗敏儿子的“天然游乐园”。“儿子可以和小伙伴们一起踩单车、玩飞盘，在芦苇丛里玩捉迷藏，他的身体素质和组织能力都得到了锻炼。”罗敏解释，她给儿子布置了“户外作业”，比如认识一种植物，练好一项体育运动等。

“公园的露营面积很大，提供露营装备租赁服务，以及配送、搭建和回收服务，只需要提前预约。”作为露营发烧友，罗敏建议大家提前抵达，“毕竟，江畔草坪的最佳露营地也得靠‘抢’”。



鸭嘴公园的芦苇丛成了热门打卡地。

同时，鸭嘴公园还设有专门的儿童游乐区，可以让孩子们释放多余的精力。罗敏介绍，公园里设置了滑梯、秋千、沙坑等游乐设施。她觉得更有趣的是儿童乐园临江一面的水文科普站。她告诉今日女报 / 凤网记者：“除了雨量筒和水位观测站，还有用卡通形式表达的各种防汛小知识，孩子们很感兴趣。”

夜幕降临，公园里的星橙市集开始热闹起来，每个摊位前几乎都被小朋友们围绕着，彩灯亮起，韵味十足的鸭嘴公园又翻开了属于夜的一章。



由湖南省委网信办主办，今日女报 / 凤网、湖南妈妈去哪玩、湖南省家庭教育研究会承办的“湖南妈妈去哪玩 最美家乡小小推荐官”活动正在火热开展中，本报诚邀湖南各地的孩子们出境，与家人一起用“随手拍”等方式在镜头前展现家乡美景、历史底蕴、神话传说等。

本期“小小推荐官”——

哈里德（3岁）

一条西园北里，半部长沙风云。跟着哈里德一起探访古老又有趣的西园北里吧！



本期“小小推荐官”——

乐乐（7岁）

长沙大小小适合亲子骑行的绿道，乐乐基本上都骑过了，秋日骑行去哪里？来听听他的推荐。



最美家乡小小推荐官参与方式

